

НАШЕМУ ЗАВОДУ—255 ЛЕТ



ЗАВОД им. Воскова — одно из старейших предприятий страны. 16 июня исполняется 255 лет со дня его основания.

Летом 1721 года по указу Петра I на реке Сестре был заложен первый камень оружейного завода. В течение двух веков он выпускал стрелковое огнестрельное и холодное оружие: кремневое, капсюльное, нарезное и автоматическое. Кроме того, в районе были построены пушечные, пороховые и металлургические заводы, которые из-за экономической невыгодности вскоре закрыли.

Старожилы помнят, как на заводе работали выдающиеся оружейники страны: С. И. Мосин — конструктор трехлинейной винтовки образца 1891 года, В. Г. Федоров, В. А. Дегтярев, Ф. В. Токарев, В. П. Коновалов, Я. У. Рощепей — создавшие первые образцы автоматического отечественного оружия. Немало трудилось здесь и других мастеров.

Рабочие-оружейники отличались высокой революционной сознательностью. Так, в 1897 году, на заводе возникли первые революционные кружки, а в 1905 году была уже создана большевистская партийная организация — партийка. Сестроречане принимали активное участие во всех трех революциях. Они снабжали рабочих Петрограда оружием. В февральские и октябрьские дни 1917 года в составе отрядов Красной гвардии, специально созданных на заводе, разоружали юнкерские училища, участвовали в штурме Зимнего и в охране Смольного.

венной войне, когда решалась судьба Родины, восковцы были на передовых рубежах борьбы, с оружием в руках отстаивали захватывания Октября. Это они завоевали славу родному коллективу: В. И. Зоф, С. П. Восков, К. С. Киршанский, А. А. Палкин, А. В. Ермолаев, А. А. Андреев, Д. А. Семенов, А. И. Матвеев, Н. А. Емельянов и многие другие товарищи, активные участники гражданской войны. И в годы Отечественной сотни восковцев проявили стойкость и мужество. Каждому знакомо имя Героя Советского Союза Леонида Николаевича Борисова, повторившего бесстрашный подвиг Матросова. Григорий Петрович Григорьев — бесстрашный партизанский командир также посмертно удостоен звания Героя Советского Союза; Федор Федорович Чистяков, уничтоживший свыше 200 фашистов, награжден орденом Ленина. В честь 30-летия Победы над фашистской Германией на заводе установлена стела — символ вечной славы рабочих-воинов, погибших в боях.

КОЛЛЕКТИВ помнит, чтит и тех товарищ, которые в годы войны своим самоотверженным трудом ковали победу у станков.

К 1948 ГОДУ завод был полностью восстановлен. В послевоенные пятилетки значительно расширилась номенклатура выпускаемого инструмента и увеличился объем его производства.

Освоены многие виды высокопроизводительной продукции из новых марок сталей и твердых сплавов. Теперь завод стал крупным экспортёром, его изделия поступают не только во все республики страны, а и за рубеж.

Сейчас высок уровень механизации и автоматизации производственных процессов.

Коллектив успешно выполняет годовые и пятилетние задания.

Хорсший старт вошел в первый год десятой пятилетки.

За послевоенные годы построен

механо-заготовительный цех, многие цехи реконструированы,

улучшены производственные и бытовые условия работающих.

Повысились качество выпускаемой продукции и производительность труда. По сравнению с

первой пятилеткой, выпуск продукции вырос примерно в 130 раз.

Это свидетельство роста технического прогресса и мастерства инженерно-технических кадров, повышения квалификации рабочих.

За период только 9-й пятилетки кандидатами технических наук

стали главный инженер завода И. А. Ординарцев, начальник ИВЦ В. В. Фролов.